

絕對不讓「港獨」分子參選進入立法會興風作浪

盧文端 中國和平統一促進會香港總會理事長 全國政協外事委員會副主任

立法會選舉提名今天截止，如何依據法律規定，切實限制「港獨」分子參加選舉進入立法會，備受關注。立法會是中國國家主權下的特區建制，承擔維護國家主權、安全和發展利益以及香港繁榮穩定的憲制性義務。絕對不能讓「港獨」分子利用立法會選舉來宣揚「港獨」；絕對不能讓「港獨」分子堂而皇之地進入立法會，在建制內興風作浪，進行危害國家主權、安全和發展利益，損害香港繁榮穩定的活動。這「兩個絕對不讓」，是中央堅定不移的原則底線。特區政府和選管會應嚴格依法辦事，不僅不能讓不擇手段的「港獨」分子混過關得到參選資格，而且必須追究作出虛假聲明的「港獨」分子的刑責。

根據基本法以及《立法會條例》和《宣誓及聲明條例》的規定，所有立法會議員都有維護香港作為中國一部分和捍衛國家主權、安全的義務和責任。選管會要求立法會參選人簽署「確認書」，聲明擁護基本法和保證效忠香港特別行政區，這一舉措合憲合法合理，並且呼應了主流民意的要求。對於有參選者繼續頑固堅持其「港獨」和反對基本法的立場，拒絕簽署「確認書」，拒不回應選舉主任依法提出的問題，當局應直接取消其參選資格。

「港獨」分子在提名期間採取兩套手法

值得注意的是，由於「確認書」擊中了「港獨」分子的要害，一些「港獨」分子在提名期間採取了兩套手法：其一，有的「港獨」分子在提名期間，採取了明修棧

道暗度陳倉的伎倆，表面上「轉軟」，簽署了「確認書」，有的「港獨」分子在選舉主任要求其交代會否繼續主張及支持「港獨」後，做賊心虛急急刪去選舉專頁上的「港獨」言論，一邊假惺惺簽署擁護基本法的聲明，一邊申請司法覆核企圖推翻選管會要求參選人簽署「確認書」的決定。

其二，有「港獨」分子在提名期間，採取了顛倒黑白、指鹿為馬的伎倆，詭辯稱其政綱「全民制憲」是「最擁護基本法的」，又詭辯「香港建國」、「邦聯建國」是「落實『一國兩制』的體現」云云。但正是這些「港獨」分子，已經宣稱「公投制憲」其實就是「港獨」的「實際操作」。

「港獨」分子這兩套手法，都是為了先達到提名有效可以參選的目的，然後再把參與立法會選舉變成一個大

肆鼓吹「港獨」言論、從事推動「港獨」活動的過程，甚至企圖堂而皇之地進入立法會。對這些「港獨」分子口是心非、不擇手段的做法，全社會都應提高警惕。廣大市民也相信法庭和選管會將依法辦事，不讓「港獨」分子蒙混過關。

「兩個絕對不讓」是中央堅定不移原則底線

立法會提名今天截止，下月初將會正式公佈符合資格的候選人名單，這意味著立法會選舉將正式展開。有鼓吹和推動「港獨」的參選者，表示即使簽署「確認書」，但依然會提出「港獨」政綱。任何人簽署「確認書」但依然提出「港獨」政綱，是作出虛假聲明，必須負上刑責。一切由此引發的法律後果，都必須由違反規定者自己承擔。選舉當局必須嚴格依法辦事，絕對不能讓這些「港獨」分子利用立法會選舉來宣揚「港獨」，把參與立法會選舉變成一個大肆鼓吹「港獨」言論、從事推動「港獨」活動的過程。

有「港獨」分子揚言要進駐立法會這個最大的政治平台，利用議員的「言論免責權」宣揚「港獨」主張。如果「港獨」分子在立法會鼓吹推動「港獨」，其危害性比在建制外興風作浪更大。這既因為議員有「言論免責權」，議員若在立法會鼓吹推動「港獨」難以追究刑責，也因為議員在立法會上的言行對社會影響巨大，若在立法會鼓吹推動「港獨」，會加劇「港獨」蔓延和影

服。但是，絕對不讓「港獨」分子利用立法會選舉來宣揚「港獨」，絕對不讓「港獨」分子堂而皇之地進入立法會，在建制內進行危害國家主權、安全和發展利益，損害香港繁榮穩定的活動，這「兩個絕對不讓」，是中央堅定不移的原則底線。



盧文端

不容「港獨」通過立法會搞亂香港

「港獨」是香港社會的毒瘤，如果任由這一毒瘤蔓延，後果將不堪設想，整個香港將遭殃。全國人大常委會委員長張德江5月視察香港期間，指出有極少數人公然打出「港獨」，是以「本土」之名行「分離」之實，違背「一國兩制」的初心。張德江強調，一定要堅守「一國兩制」和基本法，如果拋棄，香港必亂無疑，如果香港亂了，大家跟著一起埋單。

如果允許「港獨」分子參選進入立法會，違反「一國兩制」和基本法，危害國家主權、統一和領土完整，危害香港繁榮穩定，嚴重違反法治原則，將給香港社會帶來極端危險的導向，把香港引向錯誤的發展方向，對香港是禍非福。廣大港人不容「港獨」通過立法會搞亂香港，不為「港獨」禍水埋單。這既是中央堅定不移的原則底線，也是主流民意的強烈要求。

楊偉雄持 10 物業 膺行會官守樓王

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府昨日更新行政會議成員的個人利益登記冊，無論是行政長官梁振英或各行政會議官方成員的申報內容並沒有太大變化。上任不足一年的創新及科技局局長楊偉雄的利益登記申報資料顯示，他在本地及海外持有 10 個物業，成為行會官方成員中的新一代樓王。公務員事務局局長張雲芝及民政事務局長劉江華則申報無持有物業，是「無樓一族」。

根據楊偉雄申報的資料顯示，他持有的 10 個物業中，5 個在香港，5 個在美國。他和太太共同持有香港的 3 個商業單位，作出租用途。在行會官方成員中物業數目僅次於楊偉雄的張建宗，共持有 9 個物業，其中 7 個住宅物業為太太持有，分別在東區和中西區，其餘兩個為商業單位。除了兩個物業供家人居住外，其餘均作出租用途。

特首申報與上年相同

梁振英與太太梁唐青儀的物業及股權申報與上年相同。他們繼續以其公司 Lotvest Ltd 的名義，在香港擁有 3 個住宅物業，其中山頂的兩個相連單位仍然空置，南區的物業則繼續出租。他們並繼續持有新加坡兩個出租物業，梁唐青儀則在英國擁有兩個作家庭居住用途的物業。梁振英又繼續以信託形式持有兩間公司股權，信託人是一名執業會計師，梁唐青儀則為受益人。

政務司司長林鄭月娥繼早年出售其英國物業後，目前與配偶僅在廣東中山市持有一個自住物業及車位。食物

及衛生局局長高永文與太太在香港及廣東中山分別持有 3 個及 1 個住宅單位，以及九龍城的 3 個車位。教育局局長吳克儉申報其個人與太太在香港持有 4 個住宅單位。

申報資料又顯示，特首及各司、局長均出任多個團體的顧問及贊助人，或擁有不同會籍。其中，梁振英申報了 121 項公職身份，較去年新增 1 項。財政司司長曾俊華和律政司司長袁國強在本年申報中同樣新增了「香港專業及資深行政人員協會名譽贊助人」，與梁振英和林鄭月娥相同。

高永文任 95 團體顧問冠絕官場

身為醫生的食物及衛生局局長高永文擔任了 95 個醫療和慈善等團體的顧問，是官員中的「公職王」。劉江華申報了 77 個職務，大多為地區組織的顧問。擁有最少社會團體身份的是張雲芝，他申報了自己擁有賽馬會會籍和擔任香港基本法推廣督導委員會的公職。

李國章擁 32 物業蟬聯樓王



楊偉雄膺行會官守「樓王」。資料圖片

14 位非官方成員方面，有 3 名成員的物業申報有改動，有 4 位議員則增減了董事職位和申報股權變動。李國章以持有 32 個物業及 8 個車位而蟬聯「行會樓王」，但數目與去年相同。新民黨主席葉劉淑儀於去年申報以公司名義擁有兩個物業，今年則加註公司名稱為 Bonticello Holdings Limited，及申報自己全資擁有這間離岸公司。

另一名行會成員史美倫，今年減少了 1 個位於美國三藩市的物業，只剩 3 個本地物業。陳智思則繼續持有 8 個分別在本地灣仔及西貢、泰國曼谷和美國三藩市的物業，而去年申報的 5 個西貢區出租物業則改註為 1 個自用和 1 個出租，另外 3 個仍在興建中。在公職方面，李國章、史美倫、周松崗和羅范椒芬都新增了在不同公司的受薪董事職務，陳智思也增持了一間海外註冊公司。

鄺保羅批仇外政客違人權



鄺保羅批評仇外政客為選票違人權。資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）激進反對派以至鼓吹「港獨」者近年不斷製造爭拗，撕裂香港社會。聖公會大主教鄺保羅近日在一論壇上指，香港很多人有愈趨強烈的歧視、仇外情緒和港人優先態度，不幸的是有些着眼於選票的政客，呼籲限制和減少尋求家庭團聚的內地新來港人士配額。他認為這不符合基本的人權與正義，希望香港更正面地發展，應「建設而不是推倒」。

鄺保羅於本月 20 日開始，在為期 4 天的「教會學調查國際研究網絡」第十屆周年聚會上致辭，概述香港社會的兩極化趨向。

據報，他在致辭時指出，「隨着『佔領中環』而來的，是我們日趨兩極化的社會。」香港市民和內地訪客或遊客之間，發生了一些「令人不安」的事件。「很多人有愈趨強烈的歧視、仇外情緒和港人優先態度。」

他續說，「不幸地有些着眼於選票的政客，呼籲限制和減少內地移居香港的配額，『我強烈反對這些觀點，這是站在家庭團聚的對立面，並且不符合基本的人權與正義。』」

籲港正面發展修和兩極

鄺保羅強調，香港應該更正面地發展，「建設而不是推倒」，「我們應一起思考，教會應採取什麼行動，以促進這個兩極化社會的修和，使我們能邁向某種形式的和平共處。」

曾健超退黨選社福 「同路人」出口術嗆憂



曾健超退出公民黨，參與今屆立法會社福界選舉。資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為爭立法會議席，被控在「佔領」期間襲警罪成、不獲公民黨推薦參加今年立法會社會福利界選舉的曾健超昨日宣佈，他會退黨以個人名義參選，更已「先斬後奏」正式報名參選。有已報名的候選人承認，3 名反對派中人同爭 1 個議席，將會拉散票源，對他們的選情構成直接影響。

社福界議席目前已有兩名反對派中人參選，此前不獲公民黨推薦參選的曾健超，昨日在其 facebook 上稱，有感於近期的社會氣氛，自己不得不參選云云。由於自己

與公民黨在參選問題上存在分歧，故決定退黨。

他聲稱，自己參與社會運動二十多年，一直是一個「走在最前線」、「寸土必爭」而「絕不錫身」的「行動者」。一旦當選，他絕不會是一個「行禮如儀」的議員，「哪怕是拉布或是跳上主席台，只要是能跟『無恥政權』與建制派抗衡的方法也應該嘗試」，「暗爭」反對派「尸位素餐」。

公民黨稱，該黨於傍晚接獲曾健超的退黨申請，及已作出確認，又稱尊重曾健超

的決定。

同屬反對派中人、已報名參選社福界的「社工復興運動」的邵家臻「出口術」稱，曾健超出選會對他的選情造成影響，因為他和對方都是「雨傘人」，但現階段難以評估曾健超參選對他的選情有有多大影響，而他不曾改變自己的競選策略，會繼續「落區」探訪各個社福團體。

已報名參選社福界功能界別名單的還有社工註冊局前主席、社福界選委關銳雄，及社總會長葉建忠。



「港獨派」一鋪清袋 反對派明怒實喜

郭中行 資深評論員

已報名參選立法會新界東直選的「本土民主前線」發言人梁天琦，以及社民連正副主席吳文遠、陳德章日前提出司法覆核，要求法院緊急開庭審理選舉管理委員會的確認書要求。高等法院法官區慶祥指出案件沒有急切性，不應在選舉中段處理司法覆核申請，駁回他們的有關申請。高院的決定不但意味「港獨派」最後的法律手段也徒勞無功，更說明「港獨派」不能參選已是不可避免。特區政府動了真格，不簽署確認書，不肯擁護基本法、不願意效忠香港特別行政區、「搞港獨」的人都不能獲得提名。「港獨派」以為可以同政府

「鬥大」，結果一鋪清袋，輸了清光。

高院的決定某程度也表明確認書在法律上並沒有可質疑之處。如果確認書真的如一些反對派人士所指是「僭建法律」、「公然違法」，高院自然會處理。現在高院的表態，其實也肯定了確認書的法律基礎，擺了「港獨派」及一些不學無術的「訟棍」一個響亮巴掌。

在這次確認書博奕中，「港獨派」明顯打錯了算盤，以為為特區政府只是擺姿態，於是在開始時擺出一副強硬態度，拒絕簽署，陳浩天之流甚至以「港獨」作為參選政綱，極盡挑釁張揚之能事。然而，選舉主任依法辦事，不斷追問他們的「港獨」立場，要求他們回答，以作為是否接納其提名的依據。這種強硬取態令「港獨派」處於進退維谷的處境，想轉軟簽署，

肯定會被支持者以至反對派攻擊得體無完膚；不簽署又很可能被否決提名，最終才想出了司法覆核一招，結果再遭挫敗。

如果「港獨派」最後真的不能參選，誰最高興？當然是香港市民最高興。「港獨」分子不能借用立法會選舉作為「播毒」平台，不能堂而皇之地進入立法會，將有力打過「港獨」氣焰，捍衛「一國兩制」，符合香港以及廣大市民的福祉，市民自然最高興。但同時，反對派也很高興，原因很簡單，「港獨派」、「本土派」的票源都是來自反對派，梁天琦在新界東補選的得票，差不多全部來自激進派，甲之所得，乙之所失，「港獨派」取得議席，意味原來反對派議員要落馬，這種情況在新界東尤為明顯。梁天琦參選，最受影響的就是激進派政客。同時在其他選區，「港獨派」也會扯走反對派的選票。這點反對派自然很清楚，所以近期也盡

辦法打擊「港獨派」。

確認書的出現，毋庸諱言就是針對「港獨派」而來，這固然是捍衛「一國兩制」的必要之舉，但其客觀效果卻是有利反對派。試想「港獨派」人士不能參選，其票源便有可能轉到其他激進派人士身上，對他們保住手上議席有正面作用，自然令反對派喜從天降。但他們也不能表現得太過忘乎所以，以免招人話柄，所以才有社民連與梁天琦搞一場司法覆核的鬧劇；也有一班反對派人士跳出攻擊確認書，這不過是反對派的門面功夫，實際他們是明怒實喜。

選舉是一時，香港的整體利益才是長遠。中央反「港獨」的決心不用質疑，反「港獨」也是香港主流民意，反對派一日不明確反「港獨」立場，與「港獨派」劃清界線，繼續玩兩面三刀把戲，企圖撈政治油水，也必定會遭市民唾棄。

（編者按：新東參選名單見 A3）